Технологическая карта

 урока окружающего мира
  Тема: «Строение растения»

1. Габдулинова  Лейля Мирамовна – учитель начальных классов
2.Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Бигилинская средняя общеобразовательная школа имени первого директора, отличника народного образования СССР А.П.Горохова», Заводоуковский район, Тюменская область.

3. Место занятия в учебном процессе: окружающий мир, № 14, 2 в этой теме.
5. Цель деятельности учителя: закрепить знания о корне , стебле, листе в практической деятельности
6. Планируемые результаты:

Личностные: мобилизация внимания, уважение к окружающим,  умение осуществлять самооценку.
 Предметные: научить различать части растений
Метапредметные результаты (УУД): 
познавательные: осознанное построение речевого высказывания, умение  использовать полученную информацию и фиксировать её, извлекать  необходимую информацию из предложенных текстов; понимать информацию, осознавать познавательную задачу;

регулятивные: умение слушать, выдвижение предположений по цели урока, умение  действовать по плану, контролировать процесс и результат деятельности, вносить коррективы, умение оценивать  выполнение действий.  
коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками, умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли, умение высказывать мысли на заданную тему, слушать и вступать в диалог;
7. Цель занятия: научить правильно определять корень, стебель и лист растений
8. Задачи:
образовательная: продолжить знакомить учащихся с частями растений
развивающая: развивать способности к логическому мышлению, творческое мышление, умение работать самостоятельно
воспитательная: содействовать эстетическому образованию, выработать целостный подход к изучаемым дисциплинам, поднять мотивацию учащихся.
9. Тип занятия: комбинированный урок
10. Формы работы: фронтальная, индивидуальная, групповая
11. Методы и приёмы обучения: «перевёрнутый класс», трансформирующий урок, наглядно-практический.
12. Оборудование: дидактический материал, учебник
13.Структура и ход занятия.

	№
	Этап занятия
	Деятельность учителя 
(с указанием действий ЭОР)
	Деятельность учащихся
	Планируемый результат
	Время (в мин)

	1
	Организационное начало занятия:  положительная мотивация.
Цель: создать деловой настрой для занятия; информировать о подготовке к уроку. 
	Приветствует учащихся, отмечает устно их готовность к проведению занятия. 


	Слушают учителя, отвечают на вопросы.


	Познавательные:
осознанное построение речевого высказывания.
Регулятивные: 
умение слушать.

Коммуникативные:
планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

Личностные: мобилизация внимания, уважение к окружающим.
	1

	2
	Постановка учебной задачи, целеполагание.

 Цель: определить тему занятия; наметить шаги учебной деятельности.
	Какой самый важный газ воздуха человек использует при дыхании? (водород; кислород;  углекислый газ)

1. Беседа. 

Растения на Земле встречаются повсюду. Вы, наверное, слышали такое 

выражение: “Растения – зеленая одежда Земли”. Как вы понимаете это выражение?

(Они образуют леса, луга. Зеленый наряд делает нашу планету удивительной.)

Наука о растениях называется ботаникой. Ученые-ботаники изучают царство 

растений. Сегодня мы все будем ботаниками и вспомним части растений и закрепим свои знания о строении растений.

А какие части растений вы знаете? Отсюда следует тема нашего урока «Корень, стебель, лист…» 

Попробуйте сформулировать цель нашего урока. (Изучить части растений, 

узнать для чего растению нужны эти части, выясним какая часть у 

растения самая главная)
	Отвечают на вопросы. Предположения учащихся по проблеме. Формулировка темы.  


	Регулятивные: целеполагание, выдвижение предположений.

Коммуникативные:
умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли.

Личностные: 
смыслообразование.
	3


	3


	Актуализация опорных знаний. 

Цель: повторить основные понятия, необходимые для учебной деятельности; создать условия для формирования внутренней потребности обучающихся во включение в учебную деятельность.
	1. -Давайте сейчас выйдем в рекреацию и рассмотрим растения, живущие на наших подоконниках.

(Выход в рекреацию, Цель нашей работы: увидеть основные части растений и назвать их)

	Слушают учителя. Отвечают на вопросы, дополняют ответы друг друга.  


	Коммуникативные: уметь высказывать мысли на заданную тему.

	3


	4


	Формирование новых знаний и навыков.

Цель: обеспечить выполнение обучающимися базовых учебных действий; организовать работу по написанию письма на английском языке, оформлению праздничного  конверта.
	-Мы сейчас разделимся на 3 группы по 4 человека: первая группа Ботаники, изучающие корни растений; вторая группа Ботаники, изучающие стебли растений;  третья группа Ботаники, изучающие листья растений)  

Вам необходимо заполнить таблицы – выбрать нужную иллюстрацию к соответствующему растению.

Сделать вывод: что общего и чем отличаются эти растения?

Мы сейчас пронаблюдали комнатные растения, а на улице вы видели другие растения, например, ель, сосна, лиственница. А как вы думаете, почему ель и сосна гибнут в промышленных городах и районах, а лиственница  живет?

…………………………………Прочитайте текст на стр. 66, Сравни его со своим ответом.
	  Слушают учителя.  Выполняют работы в группах,  выходят к доске и заполняют одну общую таблицу.
Высказывают свои предположения

	Познавательные: уметь, использовать полученную информацию и фиксировать её,.извлекать  необходимую информацию из предложенных 
текстов;
Коммуникативные: уметь выражать мысли в устной и письменной форме, аргументировать своё мнение и позицию.

Регулятивные: уметь действовать по плану контролировать процесс и результат деятельности, вносить коррективы.
	13
13


	5
	Самостоятельная работа 
Цель: обеспечить выполнение учащимися учебных действий; организовать работу по выполнению заданий на карточке
	А можем ли мы сделать так, чтобы эти растения радовали нас своей красотой в городах и сёлах.

 ……….
 но есть растения, которых осталось совсем мало в нашей природе. Такие растения есть и в нашей Тюменской области. И сейчас мы познакомимся  с некоторыми из них, занесенных в Красную книгу Тюменской области. Для этого мы отправимся в библиотеку. На основе данных, Вам необходимо составить  задачу.

(БИБЛИОТЕКА А. Б. ПРИМИЧ)

-Какие задачи вы составили?,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
-Давайте решим одну устно. Сделаем вывод, каких растений больше и на сколько
	Высказывают свои предположения

Индивидуальная работа по заполнению карточек 
	Познавательные:
понимать информацию,
осознавать познавательную задачу;

Личностные: 
мобилизация внимания.
	7

	6
	Рефлексия учебной деятельности. Подведение итогов учебной деятельности, домашнее задание.
Цели: организовать рефлексию и самооценку обучающимися собственной учебной деятельности. выставить оценки по итогам занятия; нацелить на выполнение домашнего задания.
	Организует рефлексию, используя прием «Дерево».

Выставляет оценки с комментированием успешных и неуспешных действий учащихся.


	Учащиеся высказываются одним предложением, оценивая собственную деятельность на уроке.
Слушают учителя. Информация о домашнем задании:

Русский язык: написать письмо другу.

Английский язык: выучить новые слова по теме.

Технология: сделать новогоднюю игрушку.
	Регулятивные: уметь оценивать  выполнение действий  Личностные: уметь осуществлять самооценку 

Коммуникативные: 

умение слушать и вступать в диалог;
	5


